



国内统一刊号:CN33-0028
邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办
www.qjwb.com.cn

2021年9月
星期三

8

农历辛丑年八月初二
第12652期

本报
热线

96068

55年后的连麦重聚

钱江晚报·小时新闻“记者帮”联动多地媒体
帮助九旬老人寻找昔日划船队夺冠队友
那些一起拼搏的青春岁月,总会影响整个人生

本报记者 朱丽珍 杨静

几位耄耋老人,一场时隔55年后的云端重逢,在钱江晚报、湖北之声、上海新闻广播、新安晚报等沪浙鄂皖四地媒体帮助下,成为现实。

90岁的上海市划船队老队员孙嘉祥,寻找55年前一起出国参赛的队友。1966年,他们在柬埔寨参加第一届亚洲新兴力量运动会,在单人艇、双人艇、四人艇项目中斩获金牌。可惜由于当年的通讯条件不发达,比赛回国后,队友们因各种原因失去了联系。

得知孙爷爷的求助,钱江晚报·小时新闻“记者帮”联动武汉、上海、合肥等地媒体,帮忙寻找昔日队友,最终好消息陆续传来:杭州队友吕良钦找到了、武汉队友杜开贵、彭希仲、彭希记也有了消息。

55年来,这些老一辈运动员,见证、带领中国水上运动事业蓬勃发展。9月7日下午3点,沪浙鄂等地融媒体直播,促成昔日队员相聚云端。中国赛艇协会副主席陈春新也参加了这场直播。



中国赛艇协会副主席陈春新也参加了这场直播



杜开贵和彭希记在湖北武汉直播点



吕良钦在浙江杭州直播点



孙嘉祥在上海直播点

上海老人寻找当年队友 小时新闻“记者帮”发起线上重聚

最早发起寻人求助的是上海的孙嘉祥老人。退休前,他曾是上海市划船队队员,一辈子和水上运动打交道的他,难忘一段短暂但深刻的友谊。

那是1966年,他和来自浙江、湖北、安徽等地的队友一起参加了在柬埔寨举办的第一届亚洲新兴力量运动会,8位年轻人在单人艇、双人艇、四人艇项目中,拿到了3枚金牌,满载而归。

那一次,是这些小伙子第一次出国,他们代表国家队拿金牌,看着五星红旗在赛场上冉冉升起,激动的心情至今记忆深刻。可惜在柬埔寨相聚短短一个多月,回国后,因为通讯条件有限,队友们慢慢失去了联系。

遗憾埋藏在孙嘉祥老人心里多年,尤其是在他和上海划船队的老队友们相聚后,对这群当年曾并肩作战的老队友的想念,更为浓烈。

“我曾经想寻找他们,但是个人能力有限。”这一次,在钱江晚报·小时新闻“记者帮”、湖北之声、上海新闻广播、新安晚报四地媒体联动下,老人寻找老队友的愿望终于成真。目前当年的7位队友,除了王绍田外均有消息。

杭州的吕良钦老人今年82岁,身体硬朗,每天还要外出锻炼;武汉的杜开贵、彭希仲、彭希记三位老人都还健在。

但遗憾也有,杭州的黄其梵、武汉的费鑫培已经离世。

对于这些耄耋老人们来说,他们已经能坦然面对生离死别,且更珍惜还能拥有的情谊。

当年风华正茂,为国争光的小伙子,如今都已是满头白发,对于珍视的老友,只要一提起名字,亲切得依然像昨天刚见过一样。对方的身形相貌,发生过的那些趣事,都记忆犹新。

55年了,虽然因为担心身体和疫情,他们嘴上都不说,但心里其实都期待能有一场重聚。能不能组织一场线上聚会?虽不能面对面聊天,但看看手机里老友的样子,听听大家的近况,这一想法,也得到了老人们的支持。

老队员们线上见面 有着聊不完的话题

为了促成这场多地连线直播,钱江晚报、湖北之声、上海新闻广播、新安晚报等媒体和志愿者都忙开了。最终直播时间定在了9月7日下午3点。手机镜头前,来自杭州的吕良钦、上海的孙嘉祥、武汉的杜开贵和彭希记,迎来了55年后的网上重聚。
(下转2版)

